



陽明焦點

LINE



醫管所陳俞蓁榮獲「崇越論文大賞」優等論文獎

[陽明醫管所碩士班應屆畢業生陳俞蓁同學](#)

陽明醫務管理研究所碩士班陳俞蓁同學，以《醫院在台灣急性後期整合照護計畫之下的合作情形對中風患者預後的影響》論文，榮獲本年度「崇越論文大賞」醫療健康管理與AI醫療應用組優等論文獎，並獲得蔡英文總統接見。

由台灣管理學會主辦的「崇越論文大賞」，今年邁入第13屆，共有來自19個國家、72所大學的832篇論文參賽。獲獎論文經過三輪書面審查、一輪口頭報告審查、一次評審會議審查的考驗，能夠脫穎而出，相當難得。

[陳俞蓁（左二）在8月9日舉行的頒獎典禮獲得表揚](#)

衛福部健保署於2014年實施「全民健康保險急性後期整合照護計畫（PAC計畫）」，鼓勵醫院組成跨院共同照護團隊，提供患者急性期後的連續性照護。然而，整合照護的實際運作並不容易，照護供給者間的合作關係，更扮演至關重要的角色。醫療院所間實際上是否有合作及合作情形，亦是大家十分專注的議題。

陳俞蓁同學的研究透過社群網絡分析法，探討醫療院所共享病患的照護網絡關係，以及參加PAC計畫的腦中風患者預後情形之相關性。研究發現，醫院的合作關係與患者的預後情形存在正向關係。隨著醫院間共同照護患者的數量、連結性越強，院所在轉銜照護、資訊及溝通傳遞亦能更加順暢。因此，相較於拓展更多合作對象，PAC計畫更應鼓勵醫院與現有合作夥伴，強化其共享病患的合作關係。

今年剛從醫管所畢業的陳俞蓁同學，目前擔任醫管所黃心苑教授研究助理。她表示，很榮幸能獲得「崇越論文大賞」優等論文獎及總統接見；在比賽過程中，評審老師給予的提問及建議，也使她受益良多。「能得到這個獎，最想感謝的是我的指導老師黃心苑教授，在老師豐富的教學經驗與悉心指導之下，引領我朝正確方向前進。論文完成之際，更鼓勵我參與國內外學術投稿，把握機會拓展視野，也因此才有這個機會可以獲獎。」另外，她也要謝謝陽明大學、醫管所、學長姊、同學們以及家人，給她的幫助及支持，這些都是協助她完成研究不可缺少的重要因素！

[陳俞蓁和其他得獎者獲蔡英文總統接見（圖／總統府提供）](#)

←Prev.  Next.→

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [友站連結](#) [上期電子報](#) [校友服務](#)

發行人：郭旭崧 總編輯：陳怡如 執行編輯：彭琬玲 網頁維護：創創數位科技 瀏覽人數：1 2 3 4 0 9 9